

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ, ΤΟΥ ΜΟΙΡΑΙΟΥ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

# “Ο ΞΕΑΔΕΛΦΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ,,

ΥΠΟ ΓΚΟΝΤΡΑΝ ΜΠΟΥΡΥΣ

(Συνέχεια εκ του προηγουμένου)

“Υστερα βγήκατε από το κιβώτιο τις τρεις χιλιάδες σκούδα, τα έτύλιξε μέσο σ' ένα μεταξωτό πορτοφόλι και έπειτα έφριξε το δέμα και το γράμμα στο βάθος του καλάθιου που είχε τις τροφές του υποκόμητος.

‘Αφού έκανε όλ' αυτά, μ' ανάλαφρο βήμα ανέβηκε τη σκάλα, έβαλε το καλάθι κάτω, μπρός στην πόρτα του Φλορεστάν και σίγουρη ότι αυτός δέ μπορούσε να βγίη έξω χωρίς ν' αντίληφθίη το καλάθι, κατέβηκε κάτω με τις ίδιες προφτιλάξεις που ελχ' έρθει. Μετά ένα λεπτό βρισκόταν έξω απ' το σπίτι.

Κανένα θόρυβος δεν είχε φτάσει ως τόν υποκόμητα απ' όσα είχαν διαδραματισθεί κάτω από το δωμάτιό του για να του κινήσει την περιέργεια.

Σηκώθηκε από το κρεβάτι του, φόρεσε τόν μανδύα του και άρχισε με άνευκονοησία να περιμένει το γυρισμό του Βρινδινού.

“Όσο όμως αυτός άργουσε, τόσο και η άνευκονοησία του Φλορεστάν άναβε. Τόν έτρογε η περιέργεια να μάθει.

— Μήπως του συνέβη κανένα δυστύχημα ; συλλογιζόταν.

Η ιδέα αυτή έφτανε για να τόν κάνει ν' άποφασίσει να βγίη από το δωμάτιό του. Και, όπως καλά τó είχε προβλέψει η Μαγδαληνή, το πρώτο πράγμα που είνιησε την προσοχή του εΐταν το καλάθι.

Σάν άνθρωπος που πεινά τó πής, τó ξεσφάλισε μέσα στην κάμαρή του και έπειτα άρχισε να τριγυριζίη όλο τó σπίτι φωνάζοντας τó Βρινδινό.

‘Από τó βάθος τής φυλακής του ό Βρινδινόσ θ' άκουσε αυτή τή φωνή, μά δέ μπορούσε ν' άπαντήσει.

“Υστερ' από ένός τετάρτου μάταιης άναζητήσεις, ό υποκόμησ ξαναγύρισε στο δωμάτιό του, βέβαιος ότι κάποια σημαντική ύποθεσησ θά ελχε έξαναγκάσει τó Βρινδινό ν' άβγίη έξω.

Έξ άλλου ό τρόπος που ελχε βρηί τó καλάθι του φάνηκε σά μά άσιωπηλή παραγγελία του Βρινδινού να γευματίσει μόνος του και έπειδή πεινούσε έξαιρετικά έπέπεσε κατά τών φαγητών με μεγάλη όρεξη.

Βρισκόταν στά έπιδόρπια κ' έψαχνε μέσα στο καλάθι για να πάρει κανένα φρούτο, όταν τó χέρι του συνάντησε τó δέμα με τά λεπτά και τó γράμμα.

Τό δέμα εΐταν βαρύ, φουσκωμένο και άφηνε να φαίνονται μέσ' απ' τ' άνοιγματά του μεγάλοι κύλινδροι χρυσών νομισμάτων.

Στό γράμμα εΐταν γραμμένα μ' ένα χαρακίηρα, λεπτό, κομψό και σταθερό, τ' ακόλουθα :

«Κύριε υποκόμη,

‘Επειδή άναγκάζομαι να φύγω αυτή τή στιγμή για ένα ταξίδι του οποίου δέ μπορώ να προβλέψω τó τέλος, λυπούμαι που δέσ' άποχαιρετώ δια τής έπιστολής μου αυτής και όχι προφορικώς, αλλά ό χρόνος μου ελνε πολύτιμος.

Σας βάζω μέσα σ' αυτό τó καλάθι τρεις χιλιάδες σκούδα χρυσά· μορείτε να τά δεχθήτε χωρίς κανένα διαταμό. Ελνε μά μικρή προκαταβολή από τήν περιουσία που θάρθει στά χέρια σας μά ήμέρα, και αυτό, έπειδή η άναχώρησέσ μου δεν πρόκειται να μεταβάλλει τίποτε απ' όσα σας ελπα. Θά πλουτίσετε, κύριε υποκόμη, αλλά γι' αυτό πρέπει να κάνετε ύπομονη δεκαοκτώ μηνών. ‘Ός τότε μπορείτε να ζήτε διασκεδάζοντας σ' όποιο μέρος θέλετε εκτός από τήν Τουρραίνη, τήν όποια σας συμβουλεύω να έγκαταλείψετε από άποψη μάλιστα.

‘Εχω λόγους να πιστεύω ότι η παράταση τής διαμονής σας εδω θά έξέθετε τη ζωή σας σε σοβαρούς κινδύνους. ‘Εάν όμως, παρά τήν συμβουλή μου επιμένετε να κατοικήσετε σ' αυτή τήν πόλη, τότε λάβετε τήν καλσύνη να μου επιστρέψετε τις τρεις χιλιάδες σκούδα τά όποια βάζετε στο συρτάρι τής σκευοθήκης που ελνε άπέναντι στο κρεβάτι σας.

Γιατί σας παραχωρώ τó ποσόν αυτό, μόνο ύπό τόν όρο ότι θά δεχθήτε να γίνετε άφαντος επί δεκαοκτώ μήνες, όπως σας προανάφερα.

‘Αλλοιώς θά σάς θεωρήσω ως άνθρωπο νεκρό και έπειδή οι νεκροί δέν έχουν άνάγκη χρημάτων, ούτε και σεις, φυσικά, θά χρειάζεσθε τά δικά μου.

Διατελώ με όλο μου τó σεβασμό, κύριε υποκόμη, ταπεινός, άφοσιωμένος και ευπειθέστατος δοϋλός σας,

*Βρινδινόσ*

‘Αφού διάβασε τó γράμμα αυτό ό Φλορεστάν έπεσε σε μά βαθειά έκσταση. Μολταύτα τυχρόταν η όρεξη να γελήσει. “Αν δέν ύπηρχαν οι τρεις χιλιάδες σκούδα θά ενόμιζε ότι ό Βρινδινόσ τόν έκορόιδευε, αλλά τó ποσόν εΐταν τόσο σημαντικό, ώστε τόν έκανε να

πιστεύει πιά άδιστακτως σε όσα του ελχε πηί ό Βρινδινόσ.

“Όσο για τή φυγή του Βρινδινού και για τή συμβουλή που τού έδινε να φύγη κ' αυτός δέν του έκανε καμμία έντύπωση. Ελχε ίσχυρούς έχθρούς στήν Τουρραίνη, ό Βρινδινόσ του τó ελχε έπιστροφήσ αυτό και οι έχθροι αυτοί, φαίνεται, θά έσκόπευαν να τόν ζευμαδέψουν. Μέσα σ' όλα τά σκεπτικά και μυστηριώδη αυτά γεγονότα ένα πράγμα μόνο ξεκαθάριζε : ότι η εύτυχία του, τήν όποια τού ελχε πηί ό Βρινδινόσ, έπαιρνε τώρα άναβολή δεκαοκτώ όλοκληρών μηνών.

Αυτό εΐταν πολύ θλιβερό.

“Άρχισε λοιπόν να σκέπτεται βαθειά και να στενάζη ακόμα βαθύτερα. Τό δίλημμα εΐταν καθαρό : έπρεπε η να φύγη τήν ίδια ήμέρα παίρνοντας μαζί του και τά λεπτά η να μείνη στήν Τουρραίνη χωρίς πεντάρα.

“Ό διαταμοός τής έκλογής θά εΐταν άφροσύνη. Για αυτό κ' ό Φλορεστάν φόρεσε τά ρούχα του, για πρώτη φορρά ύστερ' από τή μονομαχία.

Ελχε άρχισει πιά να βραδιάζει. Εΐταν η ώρα που η ώραία κόμησσα έπήγαινε να περιπλανηθή στους κήπους του μεγάρου τής.

“Ό Φλορεστάν δέν ήθελε να φύγη από κει για πάντα, χωρίς να ρίξη ένα τελευταίο βλεμμα άποχαιρετισμού σ' εκείνην, η όποια χωρίς να τó ξέρει, τού ελχε κατακτήσει τήν ψυχή.

Κάτωχρος και συντριμμένος από τή θλίψη πλίσιασε τó παράθυρο, τού οποίου έσπρωξε έλαφριά τά παντζούρια.

Σιωπή κ' έρημία εΐταν άπλωμένη μέσα στο περιβόλι. “Ό υποκόμησ περιύλους μέχρι θανάτου, συλλογιζόταν ότι θά έφρευε χωρίς ν' άποχαιρετίση εκείνην...

‘Αλλ' όταν τά μάτια του μόπορεσαν να διακρίνουν καλλίτερα κάτω από τις σκιές τών φυλωμάτων άνασκίρτησε όλόκληρος.

Η Δολόρα εΐταν εκεί, μόνη τής, και κοιμότανε. Εΐχαν κρεμάσει στά κλαδιά δυό φιλωρών με κόμψη αιώρα, καμωμένη από πορφύρα και μετάξι. Μέσα στήν κούνια αυτή, άκουμπώντας τó κεφάλι τής στο χιονάτο χέρι τής, η Δολόρα ελχε άποκοιμηθεί.

Είτε γιατί η ίδια του ελχε άπαιτήσει, είτε γιατί από σεβασμό παραμέρισαν, για να μη τής διαταράξουν τόν ύπνο, οι άκόλουθοι τής δέν εΐταν εκεί.

Λόγω τής άποστάσεως, ό Φλορεστάν δέ μπορούσε να διακρίνει καλά τó πρόσωπό τής, αλλά συμπλήρωνε τά χαρακτηριστικά τής με τή φαντασία του.

‘Αξαφνα, ένψ ό υποκόμησ εΐταν βυθισμένος στο δαμά του, τινάχτηκε έξωσρα και καθάλλησε τó παράθυρο, έτοιμος να πηδήξη έξω.

Με τά φρυδια μαζεμένα, τά χείλη όχρά, τά βλέμματα γεμάτα φλόγες, μαζέφτηκε εκεί σά λιοτάρι που ελνε έτοιμο να όρμηγή κατά τής λειας του. Τί ελχε δει;

XIV

“Όπου ό Ξεάδελφος του Διαβόλου άποιδεί με ά φιλική ύπηρεσία στο Φλορεστάν.

Νά τι ελχε δει ό Φλορεστάν :

Μεταξύ του παραθύρου που αυτός άγρυπνούσε και τής αιώρας που έκοιμάτο η κόμησσα τó διάστημα εΐταν άρκετά μεγάλο.

Δέντρα, πρασινάδες, άνθη, άγάλματα συμπλήρωναν αυτό τó διάστημα. Στή μέση δέ εΐταν ένα άγαλμα τής ‘Αργαίας ‘Αφροδίτης, βαλμένο έπάνω σε μεγάλο τετράγωνο βάθρο.

Πίσω από τή μά τών τεσσάρων γωνιών αυτού του βάθρου ό υποκόμησ νόμισε πως ελβε ν' άφανίνεσαι με προσφύλαξη και να κρύβεται άμέσως ένα άντριχο κεφάλι.

Στήν αρχή νόμισε πως ελχε γελαστεί. Φαντάστηκε πως εΐταν η σκιά κανενός δένδρου. Μά σε δέκα λεπτά τó κεφάλι ξεαναίνεσ' αυτή τή φορρά διακρινότανε καθαρώτατα κ' ό Φλορεστάν θυμήθηκε μάλιστα ότι τó έβλεπε κάπου αυτό τó κεφάλι με τά βλοσυρά μάτια, με τά πυρά μαλλιά, με τó πελιδνό χρώμα. Συμβουλευτηκε τότε τó μνημονικό του και θυμήθηκε τó σκαίο εκείνον άνθρωπο που τού ελχε πουλήσει έν' έλογο, μόλις έφτασε στήν Τουρραίνη. ‘Εκείνον που ό Τζίλ, ό ύπρητής του πανδοχείου, τόν ελχε όνομάσει « Ξεάδελφο του Διαβόλου ».

Πώς ελχε κατορθώσει ό δόν Διέγος Διάξ και ελχε μπει μέσα στον παράδεισο αυτό ; Πώς κρυβότανε πίσω από τó άγαλμα τής ‘Αρτέμιδος ; Πόσην ώρα εΐταν κρυμένος εκεί ;

“Όλεσ αυτές η έρωτήσεσ βασάνιζαν τó μυαλό του υποκόμητος ό όποιος του κάκου προσπαθούσε να δώσει μά άπάντηση.

Τό βέβαιο εΐταν ότι ό Ξεάδελφος του Διαβόλου κατασκόπευε τή Δολόρα.

(Άκολουθεί)



Καθάλλησε τó παράθυρο...